

郑州美术馆新馆一岁了一岁

30场精品展览吸引约65万观众

本报讯(记者 成燕 通讯员 郭志芳 文图) 2020年10月25日,郑州美术馆新馆面向公众开放。一年来,秉承“开放融合、文脉传承、学术先导、对话对照”的办馆理念,该馆先后与中国美术馆、中央美术学院美术馆、清华大学艺术博物馆、西泠印社、河南印社、遵义美术馆等省内外优秀艺术机构合作,与著名书法家篆刻家李刚田、著名油画家段正渠、王克举等国内优秀的艺术家携手推出30场精彩纷呈的“艺术盛宴”,吸引约65万观众、逾700多个团队走进美术馆,品读艺术之美。

据了解,从去年10月到今年2月,包括《西泠印社社藏精品展》《青春万岁:新中国美术的青年时代——中央美术学院美术馆馆藏精品展》《闲庭信步——李刚田书画展》《段正渠作品暨文献展》《河南印社珍藏古玺印封泥展》《河南当代青年美术家邀请展》6项精品大展的《聚美中原——郑州美术馆新馆开馆系列展》,汇集100多位艺术大家的千余幅作品,其中不乏文物级藏品183件。在长达4个月的展期中,吸引逾17万人次观展,受到社会各界广泛关注。

除开馆大展外,围绕庆祝中国共产党百年华诞主题,郑州美术馆携手中国美术馆和清华大学艺术博物馆重磅推出黄河文化主题《盛世黄河——郑州美术馆庆祝中国共产党成立100周年黄河文化美术专题

邀请展》,展出中国美术史上最富有民族精神的河南籍画家李伯安先生遗作《走出巴颜喀拉》,以及当代中国画坛黄河主题代表性巨作——王克举百米《黄河》油画长卷。这两幅鸿篇巨制首次在同一场馆同步展出,是黄河文明两种风貌的对照,是黄河精神不同美学呈现形式的对话,两幅巨制同在郑州美术馆唱响新时代的“黄河大合唱”。

此外,郑州美术馆还自主策划“一山(嵩山)一河(黄河)”具有地域特色的展览品牌,推出《郑州画院庆祝中国共产党成立100周年美术作品联展》《十年求工——封曙光嵩山绘画作品展》《节拍·定格——朱广健摄影作品展》3项展览,系统展示郑州画院新老美术力量的艺术风采和薪火相传。今年3月与遵义美术馆合作推出的红色主题展《百年征程·醉美遵义——遵义市美术馆馆藏红色主题作品展》,吸引260个团队走进该馆开展党史教育学习,掀起中原大地“美术馆里学党史”的观展热潮。

2020年12月,“黄河文化美学创作研究基地”在郑州美术馆瑞达馆挂牌成立,打造特色展览品牌《大河意象·黄河文化美学研究主题作品展》,郑州画院8位书画家用一幅幅绘画和书法作品展现灿烂辉煌的黄河文化和生生不息的民族精神。近期,郑州美术馆将把这批优秀艺术作品送到上街区,开启基层巡展,切实发挥文化艺术凝心



聚力、培根铸魂的核心作用。

据统计,一年来,该馆除举办17场学术交流外,还以学术定位构建独具本土黄河文化特色的馆藏体系,围绕“一山一

河”为题材的美术精品,共收藏书法、绘画、拓片、雕塑等类型藏品194件。此外还面向大众推出丰富多彩的美育课堂,举办线上线下活动共95场。

“人民好歌手”璩清林作品音乐会在郑举行

本报讯(记者 成燕 秦华 通讯员 马焱)10月24日晚,由河南大学、河南省音乐家协会等主办的《璩清林教授声乐作品音乐会》在郑州大剧院举行。83岁的河南大学教授、声乐教育家、歌唱家、词曲家璩清林和他的学生们登台奉献精彩演出。

据了解,璩清林曾任河南大学传统音乐研究室主任、民族声乐研究室副主任,系中国音乐家协会会员,曾任中国民族声乐学会副秘书长,现任中国民族声乐艺术研究会常务理事、中国传统音乐学会理事、河南音乐家协会第四届常务理事、河南声乐教育学会会长、河南声乐学会名誉会长。1973年,璩清林从海军转业到河南大学音乐系,历任声乐教员、讲师、副教授、教授,为国家培养了一大批优秀人才,执教66年来创作了众多专著及音乐作品,被中国音乐家协会授予“人民好歌手”称号。

本次音乐会上的十多首曲目都是由璩清林作词或作曲,他的学生演唱、演奏的。音乐会上,83岁的璩清林登台演唱了一首《我是人民好歌手》,博得现场观众热烈的掌声。

中国模特之星大赛河南赛区选拔启动

本报讯(记者 成燕)时尚盛事,引领潮流。日前,第二十七届中国模特之星大赛河南赛区选拔赛启动仪式在郑州瑞光文创园举行。

据了解,于1995年创办的中国模特之星大赛由中国服装设计协会主办,被称为“优秀职业模特的摇篮”。该赛事陆续推出莫乃丹、何穗、周韦彤、熊黛林、王弘宇、蔡浩等多位全国名模、国际超模。中国首席名模、中国十佳模特、国际四大时装周的优秀中国模特、进军影视圈的模特,一半出自中国模特之星大赛。目前,该赛事已成为国内模特界顶级赛事,堪称模特界影响力大、涉及面广的模特大赛。由于具有职业化、专业化等特征,该大赛已成为培养有潜力模特新星的宽广平台。

随着时尚理念日益深入人心,体量庞大的时尚产业逐步形成。由工业和信息局、市文化广电和旅游局、市商务局主办,市服装协会、郑州服饰文化协会承办的郑州时装周已成功举办三届。今年,第二十七届中国模特之星大赛河南赛区决赛将在2021郑州时装周期间举行,用时尚构筑起中原时尚高地。

据此次大赛相关负责人介绍,自大赛举办以来,河南赛区已为全国总决赛及国内外高级别T台输送了史启帆、张中煜、刘春杰、蔡冠男等数十位优秀模特。今年,河南赛区选拔出的优秀选手将以更专业、更出色的综合素质为河南、郑州时尚文化代言,为“豫时尚”出圈全国、走向国际增添光彩。

利物浦五球重创曼联

新华社伦敦10月24日电(记者 张薇)曼联24日在主场遭遇至暗时刻,主场被利物浦5:0横扫。埃及射手萨拉赫独中三元,曼联则有六人染黄,博格巴更是上场15分钟即直接领到红牌。

这场在老特拉福德打响的英超第九轮焦点战第五分钟便迎来进球。利物浦利用曼联造越位失误在前场形成以多打少,萨拉赫中路得球后直塞右路插上的凯塔,助攻后者破门。6分钟后,曼联后防再次出现失误,马奎尔在回防中和队友卢克·肖撞到一起,客队得球后由若塔射门将比分改写为2:0。

第38分钟,萨拉赫禁区前射门,皮球打到马奎尔身上后弹到右路,凯塔跟进传中,萨拉赫中路接应推射破门。此后,曼联有包括C罗在内的3名球员在4分钟内接连领到黄牌,萨拉赫则再入一球,帮助利物浦带着四球领先的优势进入中场休息。

易边再战仅5分钟,高效的埃及射手便迎来“戴帽”时刻。亨德森传球穿越曼联整条后防线找到前插的萨拉赫,后者带球杀入禁区面对门将冷静推射命中。

曼联已然崩盘,下半场替补登场的博格巴则明显心态失衡。他正面飞铲凯塔本来领到黄牌,但主裁在VAR(视频助理裁判)介入之后改判红牌,曼联在少一人应战的情况下苦苦支撑了30多分钟。

实现大胜的利物浦继续以1分之差紧追积22分的“领头羊”切尔西,他们对第三位曼城的领先优势也是1分。同日1:0小胜热刺的西汉姆联以17分暂列第四,曼联则以14分排名第七。

另外,“升班马”布伦特福德以1:2不敌莱斯特城。

北京冬奥会《防疫手册》发布

新华社北京10月25日电 北京冬奥组委25日发布了《北京2022年冬奥会和冬残奥会防疫手册》(以下简称《防疫手册》)。

《防疫手册》分两本,一本面向运动员和随队官员,另一本面向所有其他利益相关方,为其提供了全面的防疫指导,有助于涉奥人员为前往和抵达中国、参加冬奥会和冬残奥会以及离开北京做好准备。

国际奥委会奥运会部执行主任克里斯托夫·杜比表示:“国际奥委会、国际残奥委会和北京冬奥组委结合新冠疫情防控的有效经验和最新的科学研究成果,并吸收近期国际体育赛事的重要经验,共同制定了《防疫手册》。作为北京冬奥会和冬残奥会赛时的行动指南,《防疫手册》有助于保障涉奥人员和当地民众的安全和健康。”

国际残奥委会首席残奥会交付官科琳·雷恩说:“在新冠疫情的大背景下,参加北京2022年冬奥会和冬残奥会的任何人都不能掉以轻心。因此,所有计划参加冬奥会和冬残奥会的人员,都必须遵循《防疫手册》中的相关原则,这些原则基于最新科学建议和从其他赛事获得的重要经验,这一点至关重要。”

北京冬奥组委专职副主席、秘书长韩子荣说:“北京冬奥组

委欢迎各国运动员和各利益相关方来华参加北京2022年冬奥会和冬残奥会。经过三方充分协商和广泛讨论,共同制定了第一版《防疫手册》。手册的制定,是各方共识的体现。手册坚持把运动员等参赛各方和中国公众的安全和健康放在首要位置,充分借鉴了世界其他大型体育赛事的经验,结合了中国的防疫政策。希望各方都能遵守和落实,共同努力,为世界呈现一届简约、安全、精彩的奥运盛会。”

两本《防疫手册》涵盖了所有涉奥人员的整个行程,对入境要求以及闭环管理系统内实行的防疫措施等细节进行了详细说明,是近期国际奥委会执委会会议上制定的关键防疫政策的进一步解读。《防疫手册》的关键原则包括:

闭环管理:这是一种特殊的管理方法,通过减少不必要的接触,在保证涉奥人员和公众安全的同时,又能确保其完成必要的日常工作。如已按照《防疫手册》完成疫苗全程接种,入境中国后,不需要进行21天的集中隔离,可直接进入闭环系统。

疫苗接种:实践证明,疫苗可以降低新冠肺炎感染和传播的风险,是安全开展活动的关键手段。所有人员来华至少14日前需完成

新冠疫苗全程接种,才可免除集中隔离,进入闭环管理。所有根据《防疫手册》未完成全程接种的人员需在抵达北京后接受21天的集中隔离。运动员和随队官员因医学原因申请豁免疫苗接种,须个案研究后确定。

检测、追踪与隔离:将采取严格的防疫措施,通过检测尽早查出感染者,通过排查密切接触者确定可能的感染人员,通过采取隔离措施阻止疫情传播。

减少接触:新冠病毒在咳嗽、打喷嚏、交谈、呼喊或唱歌过程中,主要通过飞沫传播。因此,我们应接种疫苗、最大限度减少接触、佩戴口罩,并避免密闭空间、人群聚集和密切接触等情况。

卫生意识:保持良好卫生意识对每个人都至关重要——勤洗手、定期消毒、避免触摸面部、全程佩戴口罩。

新冠疫情防控联络员:所有参加北京冬奥会和冬残奥会的组织将很快应要求指定新冠疫情防控联络员。新冠疫情防控联络员的职责是为涉奥人员提供帮助,确保他们了解《防疫手册》内容,并理解遵守规定的重要性。

第二版《防疫手册》计划于今年年底发布。北京冬奥会将于2022年2月4日至20日举行,北京冬残奥会将于2022年3月4日至13日举行。



10月25日,巴西选手西尔韦拉在女子钢架雪车比赛中。当日,“相约北京”2021/2022雪车和钢架雪车计时赛在北京延庆国家雪车雪橇中心正式开赛,这是国家雪车雪橇中心场馆建成后举办的首场国际赛事。新华社发

用影像点燃冰雪热情 故事短片《冰雪之约》全网发布

新华社北京10月25日电(记者 王鹏)北京2022年冬奥会火炬传递故事短片《冰雪之约》日前在京首映并于全网发布。

该片由丁晟执导,青年演员易烊千玺与中国自由式滑雪运动员谷爱凌主演,用影像点燃全民冰雪热情。

短片呈现了火光照耀下,易烊千玺饰演的探险少年燃亮岩洞中的史前滑雪岩画,开启一段穿越时空之旅,并与滑雪少女谷爱凌体验冰雪运动之乐,最终共同奔赴冬奥之约。

据悉,为呈现自然状态下的冰雪之美,创作团队前往新疆、吉林、

内蒙古、北京等多地考察取景。“我们希望通过创作团队的努力,不辜负所有热爱冰雪运动朋友的期待。”丁晟说。

“这部短片给了我了解冰雪运动艺术感的机会。我也期待在中国的雪坡上认识更多朋友,与更多人分享冰雪运动之美。”谷爱凌说。

男排全锦赛开赛 河南开局一胜一负

本报讯(记者 陈凯)2021年全国男排锦标赛日前在国家体育总局秦皇岛训练基地激战正酣,在已经结束的2轮比赛中,河南男排取得了1胜1负的成绩。本次比赛是第十四届全运会后进行的首场全国男排成年组比赛,进行人员调整以年轻球员担纲的河南男排主要目的就是磨合阵容提升实力,为新周期备战开好头。

本次比赛采用封闭、空场形式进行,共有13支球队参赛,参赛队被分为A、B两个小组。A组包括江苏、陕西、广东、云南、福建、河南和北京7队;B组有浙江、辽宁、山东、天津、四川和上海6队。第一阶段小组赛于10月22日至28日进行。通过单循环争夺决出小组排名,获得两个小组前4名的球队晋级8强。第二阶段获得两小组前4名的球队进行交叉赛,获得两小组第5名及之后的球队进行组内单循环较量,决定9至13名的排位。1至4名交叉赛和5至8名交叉赛将在10月31日展开,11月1日决出最后的冠军。

在10月22日进行的小组赛首轮比赛中,河南男排以0:3不敌福建男排。10月24日,河南男排迎来了与云南男排的比拼,比赛中河南男排牢牢掌控着场上的主动权,尽管云南男排在第三局有翻盘的机会,但实力更胜一筹的河南男排最终还是以3:0取胜,拿下了本次男排全锦赛的首场胜利。

足协杯八强战首回合 上海滩两强双双告捷

本报讯(记者 刘超峰)10月24日晚,足协杯四分之一决赛首回合较量在大连全部结束,上海海港和申花双双告捷占得先机,嵩山龙门以1:1战平唯一一支中甲球队四川九牛,山东泰山则以2:0完胜武汉队。

大连人对阵上海海港的比赛中,上半场阿布拉汗造点,吕文君点射破门,祝贺伤退。下半场,李申圆头球建功,刘祝润替补头球再入一球,全场比赛结束,上海海港3:0战胜大连人。

河南嵩山龙门与四川九牛交手,伊沃进球、南小亨扳平,最终比分1:1,悬念依然还在继续。1:1的比分和外界的预期有些差距,而从比赛过程看,这的确也是嵩山龙门自足协杯开赛以来最困难的一场。不过这也并非坏事,在跑道上开始的第二回合较量,他们的获胜概率依然更大,而如果闯关成功,这样的经历也有助于他们逐步提升状态,迎战后面更大的挑战。

山东泰山在大连金州体育中心迎战武汉队。结果山东泰山队2:0击败武汉队,晋级前四大有望。

女超联赛建业一胜两负

本报讯(记者 刘超峰)10月25日,全国女超联赛第二阶段比赛第三轮继续在昆明海埂基地进行,河南建业女足面对实力强大的武汉队,最终以0:5的悬殊比分败下阵来,三轮过后取得一胜二负的战绩。

由于实力上的差距,建业队上半场就以0:2落后。下半场又被对手攻下三城,最终以0:5惨败于武汉。在其他比赛中,上海队以2:0胜北京,江苏以0:0逼平长春,实力弱小的浙江杭州队2:2逼平山东,四川以1:1战平广东,这样排名后两名的浙江和四川终于拿到来之不易的一分。

今年的女超联赛不同于以往,王霜、吴海燕、王珊珊等名将因为入选中国女足东京奥运会大名单,为保证中国女足备战参赛东京奥运会,联赛第一、二阶段之间设置了长达4个月的间歇期。经过漫长的间歇期,队伍的备战状态都各有不同。据了解,2021年女超联赛第二阶段共进行六轮30场比赛,将持续到11月4日。自11月13日起进入第三阶段,11月30日将决出联赛冠军。

省武术套路锦标赛收官

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从郑州市少年儿童体育学校获悉,在10月24日晚于焦作结束的2021年河南省武术套路锦标赛暨河南省第十四届运动会资格赛中,郑州健儿表现稳定,共斩获9枚金牌、11枚银牌和15枚铜牌。

河南省武术套路锦标赛每年举行一次,是我省武术套路最高水平的比赛。今年举办的这项赛事也是明年我省省运会的一次预演,进一步检验了全省各地武术选手的训练备战情况。比赛设有拳术、短器械、长器械、对练、集体基本功等项目,根据参赛选手的不同年龄分为A、B、C、D四个年龄组别,共有来自全省23支代表队的767名运动员参赛,郑州市派出了58名运动员。经过4天激烈角逐,最终我市武术小将们在斩获9金11银15铜的同时,还获得了本次比赛的体育道德风尚奖。

省青少年乒乓球赛首站在郑举行

本报讯(记者 陈凯)经过3天激烈角逐,“奔跑吧·少年”2021年“斯蒂卡杯”河南省青少年乒乓球单项基地赛第一站比赛,10月24日在河南国威乒乓球俱乐部收拍落幕。最终各项目名次各有归属。

本次河南省青少年乒乓球单项基地赛第一站比赛,由河南省乒乓球羽毛球网球运动管理中心主办,河南国威乒乓球俱乐部承办,设有男、女单打两个项目,根据参赛选手的不同年龄分为A、B、C三个组别。共有来自河南省体育局本周命名的12家乒乓球单项体育后备人才基地和2家国家级单项后备人才基地的239名适龄青少年选手参赛。本次比赛可以说汇集了全省的乒乓球后备人才,比赛激烈和竞争程度可想而知。今年该项赛事分为两站分站赛和一站总决赛,两站分站赛结束后,总排名各项目组别前16名的青少年选手,将获得参加总决赛的“门票”。

河南省青少年乒乓球单项基地赛,旨在全方位考察我省乒乓球后备人才身体素质、竞技水平、心理感知等综合能力,进一步推动全省乒乓球项目发展、提升乒乓球运动竞技水平。近年来,随着我省乒乓球运动的蓬勃开展,全省青少年参与乒乓球训练人数逐年提升,运动水平逐年提高,青少年后备人才不断涌现,为我省乒乓球运动良好的发展势头再添新动能。